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2022 HEALTH  
INSURANCE SURVEY
HEALTH INSURANCE COVERAGE FOR NAR MEMBERS

Do you currently have  
health insurance for 2022?

What are the reasons you are currently without primary 
health insurance? (Respondents allowed to choose multiple answers)

What type of health  
insurance do you have?

Where did you obtain your primary health insurance? (Ful l  l is t)

�	Premiums/deductibles were too expensive

�	Couldn’t find a plan that I liked

�	There was no legal requirement

�	Insurers turned me down because  
of a pre-existing health condition

�	My doctor didn’t accept insurance

�	Other
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�	Spouse’s 
employer plan

�	Medicare

�	State or federal 
health insurance 
exchange

�	Insurance broker

�	Full-time job 
(not real estate 
related)

�	Veterans  
benefit plan

�	Retirement  
benefits from a 
former employer

�	State or local 
association 
health plan

�	Medicaid

�	Real estate firm 
coverage

�	COBRA from past 
job or spouse’s 
COBRA plan

�	NAR’s  
REALTORS® 
Insurance  
Marketplace

�	Other
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policy
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Individual 
policy

What is the main reason you chose your 
primary health insurance provider?

My primary health insurance plan:

Cost of monthly premiums What portion of the total  
premium for your health  
insurance coverage do you pay?

If a REALTOR®  
association health 

plan were offered with 
equally-comprehensive 

benefits as your current 
plan, would you join it 
and leave your current 
health insurance plan?

●	It was the only option 
for health insurance

●	It was the cheaper 
option after  
comparison

●	It offers better  
services or benefits

●	It allows me to keep 
my doctors

●	Other

�	Includes  
preferred  
doctors/providers

�	Includes some 
preferred doctors/ 
providers

�	Offers a wide 
array of doctors/
providers

�	Has too few  
doctors/providers

�	Doesn't include 
preferred doctors/ 
providers

●	Pay the entire 
premium

●	Pay part of 
the premium

●	Pay none of 
the premium
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Don’t know

15% 
Yes

21% 
No

42% 
Yes, if 

there’s a 
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to my 

current 
plan

27%

25%20%

13%

16%

57%30%

14%

3%

iStock.com/fonikum/cnythzl


